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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASAGI LAP.
Megjelenik: hetenklnt kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés C* :
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Egyes szám ára 12 filler.

korona. H irdetéseket ée előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE 
könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van. 
Hirdetés ára □ centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül- 

Nytlrtér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
mllUméior-órBíEabás nzorlnt a 

Leopold Gyula

Üdék Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébct-körút 41. sz.

Tisza Kolozsvárott.
Kolozsvár, május 1.

Folyó évi április 30-dikán óriási kö­
zönség jelenlétében alakult meg a Nem­
zeti Munkapárt. A megalakulás nagy 
diadallal, fénynyel és lelkesedéssel tör­
tént. A ki hallotta gr. Tisza István nagy­
szerű beszédét, melyet forró hazaszere­
tet, a magyar nemzet komoly élethiva­
tása felől való meggyőződés és a jövő 
iránt való aggodalom hatott át: át kell 
éreznie azon igazságokat, melyeket ó 
becsületes őszinteséggel előadott.

Gr. l'isza István beszéde nem szorul 
arra, hogy magasztaló jelzőkkel beszél­
jünk felőle. De mégis úgy érezzük, hogy 
újra és újra vissza kell idéznünk azo­
kat az igaz meggyőződésből fakadó sza­
vakat, mikkel Kolozsvárott a Nemzeti 
Munkapárt jövőjét biztos kézzel megala­
pozta. Hiszen kinek lelkét nem kapta 
meg azzal a visszapillantással, melylyel a 
régi Erdély nagyszerű alakjait aposztro­
fálta ? Kinek érzés- és gondolatvilágá­
hoz nem férkőzött hozzá, mikor a ma­
gyarság hivatásáról, a nemzetiségekhez 
való viszonyáról, s a választójog kér­
dése kapcsán felmerült veszedelmes je­
lenségekről beszélt? Hihetetlennek tart­
juk, hogy lehetett valaki az alakuló 
gyűlésen, a ki nem értette meg az ő 
hazafias, becsületes és minden körülmé­
nyek közt' az ország nagy érdekeivel 
számoló intenczióit.

Délután 3 órakor volt az alakuló gyű­
lés a Vigadó nagytermében. Midőn a 
bejáratnál feltűnt Tisza délczeg alakja, 
óriási lelkesedéssel harsant fel az éljen­
zés. Vtrágeső hullott eléje, a mint a 
közönség sorain át a-z emelvény felé 
tartott. Általános volt a meghatottság; 
Tisza maga is láthatólag meg volt hatva 
az iránta megnyilvánult lelkesedés és 
szeretet nagy mértékéről. Nemcsak a 
nagy férfin kiváló egyéniségének fényes 
tulajdonsága iránt nyilatkozott itt meg 
az általános tisztelet és hódolat, hanem 
valójában az igazság réges-régen várt 
feltámadásának diadalünnepe volt az.

Tisza István beszéde.
Nem tagadom — igy kezdte beszédét — 

bizonyos elfogódássai emelek szót az önök 
körében. Nem '’gadom, hat a lelkemre s 
bizonyos vn; al ragad magával az a tu­

dat, hogy én itt Magyarország erdélyi részé­
nek szive-virága előtt emelem fel szavamat,

A megilletődés és hála kegyelet.es hang­
ján szól azon nagy férfiakról, kik a mohácsi 
vész után következő szomorú korszakban, 
ezen korszak nagy szírijei, nagy zátonyai, 
nagy veszedelmei között pusztulás nélkül’ 
keresztül tudták vezetni a magyar nemzet 
megroncsolt hajóját Ezen férfiak kivétel 
nélkül erdélyi férfiak voltak. Ezek a nagy 
férfiak a szó szoros értelmében ideális- 
t á k voltak, mert életüket nagy czélok 
önzetlen szolgálatának szentelték. De egy­
úttal reál-politikusok is voltak; szá­
moltak a tényleges viszonyokkal, a nemzet 
tényleges erejével és meggondolatlan kalan­
dokkal nem tették koczkáva a nemzet jö­
vőjét.

A nemzetiségi kérdésre térve át azt mondj i, 
hogy nem is lehet helyes fogalma erről s a 
vele kapcsolatos kérdésekről, ki az erdélyi 
viszonyokat nem ismeri. Ezt a kérdést a 
magyar nemzet legnagyobb problémájának 
nevezi. Nem. lehet azt egyik napról a má­
sikra, talán emberöltőknek konzekvens, bölcs 
munkája kell ahhoz, hogy meg lehessen 
oldani. A magyar nemzeti politika legszebb, 
de legnehezebb feladata is az, hogy sikerül­
jön az egységes magyar nemzeti állanuak 
tekintélyét biztonságba helyezni minden tá­
madás ellen és az egységes magyar nemzeti 
állam eszméje iránti ragaszkodást felkelteni 
az ország minden polgárában. Éppen azért 
a nemzetiségi politikának Janus areza van : 
szigorú és harczias azokkal szemben, kik a 
magyar állam egységes jellegével össze nem 
férő szereplésüket és nemzetiségi törekvései­
ket követik ; s a jó testvérnek, a jó szülőnek 
vonzó szeretetet, tiszteletet, ragaszkodást 
ébresztő ábrázata azokkal szemben, kik békés, 
hűséges polgárai akarnak lenni a hazának.

A nagy államfórfiunak éles és biztos sze­
mével nézi a magyar állam hivatását az 
európai ' politikában. Ez a hivatás abban áll, 
hogy a magyar nemzet lényeges alkatrésze 
legyen egy olyan nagyhatalomnak, amelyek­
nek életczélja a balkáni félszigeten lakó 
népek szabad, autonom fejlődésének fenntar­
tása. Ez a mi történelmi hivatásunk; ebben 
találjuk fel saját existentiánk biztosítékát, 
saját nemzeti nagyságunk felépítését és eb­
ben találják fel az itt lakó, bár kisebb né­
pek is, valódi függetlenségük legerősebb tá­
maszát. De ha valakire áll ez, hát bizonyára 
áll a román fajra nézve, melynek helyzete 
teljesen azonos a mienkkel abban, hogy itt 
az egész világrészen fajrokonokkal nem ta­
lálkozik.

A választójog reformjáról szólván igy végzi 
nagyszabású értékes fejtegetését: „A ki az 
általános, egyenlő, titkos választói jogról 
beszél és ezt komolyan akarja, azt tőlem 
áthidalhatatlan ür választja el és azt kérem, 
hogy a szövetséget ne nálam, hanem a ma­
gyar fajnak idebeun és Ausztriában élő el­
lenségei között keresse,“

Azután a parlamenti élet hibáiról, a 
demokratikus haladásról, a 48 és 67 közötti 
ellentét mesterkélt voltáról, mert hiszen a 
67 tu'ajdouképen teljes kiépítése, betetőzése 
és biztosítása a 48-uak, az uralkodó és nemzet 
közötti jó viszony szükséges voltáról, a szabad 
intézmények rombolásának veszedelméről 
szólt, s erre czólozva igy végzi beszédét: 
„Uraim! ezt a generácziót érje-e az a szégyen, 
az a csúfság, az a rettenetes nemezis, hogy

akkor, mikor a nemzetet külső ellenség nem 
fenyegeti, a mikor előliünk a szabad fejlődés 
útja, mikor a nemzeti politika minden terén 
mehetünk előre s vihetjük előre a nemzetet; 
akkor saját gyávaságunk, saját élhetetlensé­
günk pusztítsa el, amit őseink ezer esztendőn 
át a mi számunkra megszerezlek. Akiben egy 
atomja a nemzeti büszkeségnek él, a nemzeti 
ambiezióuak, a fajhoz való ragaszkodásnak: az 
fel kell hogy lázadjon az eshetőség ellen; az kell, 
hogy kezet fogva honfitársaival, megfeszítve 
minden erejét, küzdelembe vigye lelkének, 
szivének a legjavát, szembeszálljon azzal á 
végzetes áramlattal és jöjjön velünk meg­
menteni a hazát.“

Választási hírek vármegyénkből.
A „Nagyenyedi választó-kerület“ képvi­

selőjelöltje Lukács László v. b. t. t„ 
pénzügy miniszter, e kiváló államférfiu és 
európai hirü pénzügyi tehetség, vármegyénk 
szülöttje lesz. Érdemei oly nagyok, hogy az. 
az elhatározása, hogy hajlandó vármegyénk 
egyik kerületének jelölését elfogadni, igazr 

I büszkeséget és általános örömet kelthet, 
mert érezzük a megtiszteltetést, melyet a 
bizalmas kérdésre adott válaszával kifejezni 
szives volt.

Dr. László M i h á 1 y, e kiváló paeda- 
gogus, Gyulafehérvár sz. kir. város 
volt képviselője egyhangú megválasztásra 
számíthat. Programmbeszédét f. hó 8-án, 
vasárnap szándékozik megtartani,

A Magyarigeni kerület képvi­
selőjelöltje dr. Szász Pál, a fiatal gárda 
egyik kiváló, ambitiozus, tevékeny tagja, 
f. hó 5-én tartja programmbeszédét.

Vízaknán dr. Ilámory László a kerü­
let volt képviselője a hivatalos jelölt. Há­
mor)-, mint világ"tott, gazdag tapasztalása 
s a párthoz mind rendithetlen kitartással 
ragaszkodó tehetséges férfin, a nemzeti 
munkapártnak is, Vízaknának is bizonyára 
igen jó szolgálatokat fog tenni.

Bálint József kiállítása.
A Bethlen-kollégiumnak egyik üres folyo­

sóját a múzsák hajlékává varázsolta néhány 
napra egy fiatal festőművész, a tanári kar­
nak most még Benjáminja, de máris, mél­
tán mondhatjuk. — büszkesége. Minden ér­
deklődő müveit ember, a ki szereti a művé­
szetet, — élvezettel és gyönyörűséggel szem­
lélheti végig az ő kicsinyben is gazdag és 
változatos képkiállitását. Mindnyájunk figyel­
mére és elismerésére számíthat az, a ki 
először adott alkalmat arra, hogy városunk 
művészi értékű kép-gyüjtemény látását 
élvezhesse.

Eszünkágában sincs, hogy itt a vidéki 
naivitás nagy trombitájába fújjunk. Nem 
akarunk ízléstelen kikiáltói lenni egy még 
csuk szárnyait próbálgató tehetségnek, de a 
méltó és megérdemlett elismerést nem hall­
gathatjuk el. És nem hallgathatjuk el azt 
sem, hogy a kiállított képek máris általános
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tetszésnek örvendenek, hogy ez a ken ver — 
kis műcsarnok maris mindennapos találkozója 
városunk érdeklődő közönségének.

Mindez pedig elég ok arra, hogy a mi 
ifjú Bálint Jóskánk egyéniségével és művé­
szetével foglalkozzunk ; Ízlését és törekvéseit, 
hatásának eszközeit megérteni törekedjünk.

Mindjárt legelőször is ürömmel állapíthat­
juk meg, hogy semmiféle fiatalosan túlzó 
iskolához nem tartozik. Mint fiatal, mond­
hatnám kezdő művésznek kétszeresen is 
érdeme az, hogy az újító festészeti Ady 
Endrék kUlönczkudéseit ízlésesen keiiiIve 
meg tudta találni azt az utat, a mely az 
örök szép egyenes útja. Bálint József vász­
nain sem a secessiósok fantáziája, sem az 
impressiouisták titokzatos misticizmusa nem 
tobzódik. De ugyancsak távol áll a hajszál­
másoló naturalisták mUvészjetien gyáva pisz- 
mogásától is. Meg vau benne az, a mit bá­
torságnak, széles «esetkezelésnek szoktunk 
mondani. És meg van e mellett a sziliek és 
fényhatások szeretete és a gyakorlott rajzoló 
technika, a mely már már az arczkép-festés 
és szénrajz terén is szép sikereket Ígér.

Kiolvashatjuk egyes képeiből az egykori 
művész-növendék szorgalmát, Mellettük ott 
vannak müncheni tanulmány-idejének gyü­
mölcsei, majd az első önállóbb alkotások, a 
melyekkel a budapesti Nemzeti Szalon tárla­
tain is dicséretet aratott. És végül a legtöbb, 
a mi hozzánk legközelebb áll, enyedi tanár­
sága korszakát hirdeti: toroczkói és ettyed- 
vidéki tájak, a réz képek stb. A látogatók 
máris megvásároltak néhányat. A művészi 
értékhez képest nagyon is méltányos árakat 
tekintve nem is csodálhatjuk ezt, A fiatal 
•piktor szerénységét az ő kedves modora 
mellett semmi sem bizonyltja jobban, mint 
az az árjegyzék, a melyet a kiállításon ki­
függesztett.

De lássuk mindezeket közelebbről.
A szénrajzok között kiválóan sikerült né­

hány férfi-akt és egy pipázó magyarnak 
beszédesen hallgató képmása.

Az olajfestméuyü arczképek között föl­
hívjuk a közönség figyelmét a 66. számú 
képre, a mely mesteri Ügyességgel vázol egy 
czigányleányt,Áttetsző ingének minden redője, 
hajlása tökéletes technikai készségre vall.

Nagyon szép munka egy kalapos női arcz- 
kép (52) és a művész önarczképe is (54), De 
talán a legérdekesebb az a sárospataki vén- 
asszony (59), a kinek az ábrázatáról a vallá­
sos őrjöngd és makacs alkoholista egész 
lélektana leolvasható.

Bálint szerénységére vall az is, hogv nagy 
súlyt fektet a végi nagy művészet 'tanul­
mányozására. Tanul tőlük, de egyiknek sem 
válik szolgai utánzójává. A szó legigazibb 
értelmében vett tanulásra törekszik, a mikor 
Rembrand önarczképet és Favretto pompás 
plasztikáju genre-képét lemásolja (48 és 20), 

És ezekkel méltán meghazudtolja azokat, 
a kik a művészi másolásban nem akarják 
meglátni a művészi értéket. Az a fiatal me­
nyecskével incselkedő két öreg (Favretto 
után) bizony nemcsak szép, de valóban 
értékes műtárgya lehet akármely úri szalon­
nak.

Aztán szemléljük végig azt a sok kedves, 
derűs és eleven tájképet. Ha választani [kel­
lene közöttük, bizony nehéz volna a választás. 

Mindjárt a bejárat mellett ott van a 31-es 
számú: Péczeli erdőrészlet bámulatos mély­
ségével, beszédes árnyékaival és kedvesén 
átcsillamló napsugarával. Hasonló, de kissé 
komorabb hangulatú a 10-es számú pen­
dant ja.

Sokat mood az apróságok között az az 
alkouyatos patak-vizes képecske, a melyet 
dr, Szilády Zoltán tanár vásárolt meg. A 19 
és 22-es számnak kedves plain air falusi 
részletek. Nagyon hangulatos kis tájkép az 
a kettő is, a melyet Winkler Lia urhölgy 
vett meg. (24 és 27.) A 23 és 45-ös számú 
képek a bajorországi Szt. Basso templom 
környékét örökítik meg. Meglátszik, hogy 
különös szeretettel dolgozott rajtuk a művész. 
Egy jóizü csendélet alatt szemünkbe ötlik 
az a^ csinos esti táj, a melyen egy tájkép­
festő művész épen a Duna partját festegeti. 
Majd odább Járai István tanárnak megszó- 
alásig hu képmása néz szeműnkbe.

A 7-e<iik képen a lemenő nap sugarai a 
Winkler-utcza viskóit aranyozzák meg. Mel­
lette egy fenyves erdő zöldjében és tüudó- 
ries fény-szüródésében gyönyörködhetünk. 
Színgazdagságban pétiig mindezeket felül­
múlja egy bajor falurészlet templommal (4.) 
és néhány remekül sikerült toroczkói kép, 
(2, 3 63.) a mely előreláthatólag mielőbb
megnyeri azt a jelzést, hogy „Megvette...“ 

De ki győzné elsorolni, részletezni vala­
mennyit. Annyi bizonyos, hogy nagy szorga­
lomról és tudásról tesznek tanúbizonyságot 

j mindannyian.
! Es ha Debreczennek már vau egy Bosz- 
: nay Istvánja, miért ne lehetne idővel Euyed- 

ttek egy Bálint Józsefe, a kinek neve nekünk 
még sok örömet és gyönyörűséget jelenthet.

Kívánjuk, hogy találjon nálunk otthonára 
és a mi bérczkoszorus földünkön, a tudomá­
nyos múzsák hazájában találja föl ő is az ő 
múzsáját.

Valaki.

Ülj le ide . . .
I.

Mintha dűlő szikla folyton fenyegetne,
S felsebezné lábunk az út, merre járunk: 
Mindnyájunk élete gonddal-bajjal tele.

Gyáva hitű lélek és oktalan dóré,
Ki a szirttól félve vagy a lábát féltve:
Csak töpreng, kesereg a nem siet előre.

Aki babért akar, annak küzdeni kell,
Ha vérzik is teste, ha zokog is lelke :
Béke diadalát csak bátor nyeri el.

Oh de a győzelem milyen harcznak bére! 
Mennyi csalódásba, köny és vérhullásba, 
Kerül az a babér : a kicsikart béke '

■ ■ ülj le ide mellém, édes feleségem,
S ha az élet hareza vállárnál iankasztja : 
Szerető lelkeddel könnyitsd meg azt nékem I

Ha mindig égő nap tüzelne a földre 
Es nem volna felhő s nem hullana eső :
Az elperzselt réten virág soh’sem nőne.

A fajdalom könnye esője a búnak,
S öntözése mellett ha a szív már szenvedi : 
Az öröm virág! hajtásba indulnak.

Ha nem volna éjjel, nem lehetne reggel,
Ki még nem sirt soha minek mosolyogna :
A boldogság napja bú-éj után kel fel.

Akármily nagy vihar dúlt a vidék felett,
Nem marad az puszta, kizöldiil még újra : 
Még az is remélhet, aki mindent vesztett.

. . Ülj le ide mellém, édes feleségem, 
á ha a búnak kínja szivemet szorítja :
Szerető sziveddel édesítsd meg nékem !

Ferenczl István.

Vegyes hírek.
Kinevezések. A belügyminiszter 

F ol y o v i c h József közjegyző-jelöltet a 
belügyminisztériumba miniszteri fogalmazó- 
gyakoinokká és főispán! titkári minőségben 
szolgálattételre Alsó-Fehér vármegye főis­
pánja mellé nevezte ki,— A pénzügyminiszter 
a zalatnai bányakapitányság vezetésére bánya- 
kapitánnyá Czerminger Alfréd rozs- 
nyói főbányabiztost nevezte ki.

— Áldozócsütörtök. Ma áldozócsütörtö­
kön, az Urnák menybemenetele napján, ser­
dülő gyermekek, leánykák és fiuk tesznek 
először fogadalmat hitükben való megerő­
södésük! e. A róni. katli. templomban reggel 
8 öiakoi kezdődik a szt. mise áldozással • 

a íef. templomban délelőtt 9 órakor veszi 
kezdetét a konfirmálás ünnepélyes isten­
tisztelettel.

— Uj gazdasági tudósitó. A föld- 
in ive ősügyi miniszter beivel Jónás Gyula 
nagybirtokost az alvinczi járásra gazdasági 
tudósítói tiszttel bízta meg.

— Abrudbánya város képviselő testü­
leté br. Bánffy Kázimir alispán elnöklete 
alatt, Ineze Aulait nyugalmazott főszolgabírót 
egyhangúlag helyettes polgármesterré vá­
lasztotta. Választás után az alispán üdvö­
zölte Ineze Antal, majd Ineze mondott kö­
szönetét a kepviseiőtes tületuek és az el­
nöklő alispánnak.

— Közgyűlés. A Nagy enyedi Könyv­
nyomda és Papirárugyár r.-t. ma délután 
3 órakor tartja meg XIII, évi rendes köz­
gyűléséi, a Kisegítő takarékpénztár helyi­
ségében.

— Mégsem lesz vége a világnak !
Az a nagy szenzáczió, melyet május 19-re 
jelzett a tudomány, a mikor a Halley-Ustö- 
Kősnek meg kell jelennie a nap előtt és a 
mikor az üstökös veszedelmes Csóváján ke­
resztül keli mennie a földnek, elmarad. Az 
üstökös ugyan megjelenik a nap előtt, de 
földünkre nézve semmi baj sem lesz belőle. 
\ agy két héttel ezelőtt, mikor az üstökös a 
távcső elé került, megállapították, bogy a 
csóvája semmi veszedelmet nem okozhat, 
mert rövid. Nem ér el a földig.

— A Czóllövö-egyesület városunk 
10—-20 éves iparos és kereskedő ifjúsága 
részére a folyó polgári évtől kezdve állandó 
czéilövő tanfolyamét rendez. A részvétel 
teljesen díjtalan; a gyakorlatok vasár- és 
ünnepnapok délutánjain tartatnak. Azokat, 
akik a tanfolyamra jelentkeznek, felhívja az 
Egyesület, hogy az iparos önképzőkörben 
kitett ivet Írják aló, hogy a szervezés minél 
előbb megtörténhessék.

— Vizbefult. Múlt szombaton este Vas 
Sándor magyarbukkösi illetőségű 67 éves 
darabont, ittas állapotban keresztül akart 
menni a malomárkon. A keskeny pallóról 
befordult a vízbe, s mire észrevették már 
halott volt.

— Nagyobb aranylelet Búcsúmban.
A Vulkoj Kombin Cuban nevű bányában a 
múlt héten egy 4 kiló súlyú kilenczezer ko­
ronát erő szabadaranyat leltek.

— A tavaszi fürdőzésről. Magyar- 
országon eddig az a téves szokás voll gyakor­
latban, hogy mindenki a kánikulai napokat 
választotta ki a fürdőzés idejére. Hogy ez 
pedig nem helyes, igazolja az is, hogy ilyen- 
tájban az összes fürdők zsúfolva vannak és 
a tulmeleg napok és a vele járó hideg éjsza­
kák nagyon gyakran hátráltatják és leront- 
ják azt a sikert, melyet a fürdő jótékony 
ereje előidézett. Másként van ez Feiix-fürdőu. 
Ott április és márczius hónapban megindult 
a gyógyulok és vendégek raja, mert a hosszú 
téien elcsigázott beleg szervezetet mindenki 
siet gyógyítani és helyrehozni. Erre pedig 
a tavaszi tűrdőzés, az enyhe és gyönyörű 
májusi hónapok nemcsak a legkellemesebbek 
de a gyógyulás szempontjából legjobbak. Ez 
a magyarázata annak, hogy Félix fűi dőn már 
is több a vendég, mint máshol akár a főidő- 
ben, mert a kit a hosszú és kínos tél meg- 
vise‘1 az siet a hőforrások Mekkájába, hogy 
fájdalmaitól szabaduljon, illetve baján eny­
hítsen A nagy kényelem, példátlan olcsóság 
mind hozzájárulnak ahhoz, hogy a Félix-fUrdőt
az ország népszerűbb magyar fürdőjévé avassák.

Kelelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

2043—1910. szám. 
közig.

Hirdetmény.
Nagyenyed r. t. város tanácsa közhírré teszi, 

hogy a város Bükkös és Báthori hegyi 
erdejében a folyó évben gyakorolható legel­
tetés f. hó G-án (Pénteken) délelőtt 9 éra­
kor a gazdasági tanácsos irodájában nyilvá­
nos szóbeli árverésen ki fog adatni.

Városi Tanács.
Nagyenyed, 1910. május hó 2.

139 1-]
Dr. Lengyel György,

polgármeater.



36 szám.

Sz. 1V31—1910, tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi. hatóság 

közhírré teszi, hogy Dr.- Müller Jenő ügyvéd »Ital kép­
viselt Nesztor Joszii intregáidi lakos végrehajtónak, 
GAn Dimitrtinó szül. Flórea Paraszkia intregáidi lakos 
végrehajtást szenvedi elleni ügyében a kérelem követ­
keztében a végrehajtási árverés 140 kor. tőke s jár 
kielégítése végett az 1881. IX t.-oz. 144. §. alapján 
és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében levő az intregáidi 44. sz. tjkvben A -j- 
1—3, 6, 9—12, 15—16, 18—22 rdsz. 194, 284, 293, 
294, 1806, 1807, 2347, 2362, 2364, 2365, 2384, 4226, 
4231, 2579, 2583, 4250, 4251, 4412, 4422, 4429 hr. sz, 
fekvőkből végrehajtást szenvedőt illető fele rész jutalé­
kára összesen 799 koronában megállapított kikiáltási ár­
ban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1910. májas 
hd 23-ik napján délután 4 órakor a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a hirdetményben körül­
írt kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el 
n em adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tar­
toznak az ingatlanok kikiáltási árának 10-%-át kész­
pénzben, vagy az 1881 évi LX. t. ezikk 42. § ában jel­
zett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881 évi 
LX. t. -ez. 170. §. értelmében a' bánatpénzt csak a bi- 
róságnali előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt 
átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az altala ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert elleneset­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. értelmében fog 
folytattatok

Nagyenye !, 1910. évi márczius hó 4-én.
A kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Weiner Sándor,
116 1—1 kir. járásbiró.

Szám 1862 1910. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagy-enyedi kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság 

közhírré teszi, hogy Dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvénytár­
saság végrehajtatónak, Nisztor Klementnó Krisztea Ziu- 
zsánna intregáidi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 
100 kor. és csatlakoztatás folytán 1200 korona tőke 
követelése s jár. kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz. 
144. §. alapján és a 146 §. érteimében a gyulafehér­
vári kir. törvényszék területén és a ragyenyedi kir. 
járásbíróság kerületében levő az intregáidi' 468 számit 
tjkvben A + 2-4. 8—16. 20-21 rdsz. 373

. 431-463. 640-642, 1393, 1395, 1396, 2663
2672, 2708, 2712,-.2714, 2755, 2487, 1275 3, 1332/2, 
1333, 1335/2, hr. sz. fekvőkből végrehajtást szenvedőt 
illető 2/8-ad rész jutalékára de a C. 8. a. Nisztor Ele­
ment javára bekebelezett haszonélvezeti jog jfentartásá- 
val 921 kor., továbbá az intregáidi 622 sz. tjkvben A 
+ 1 rdsz. 364/2 hr sz., fekvőkből végrehajtást szen­
vedőt illető 1 3-ad rész jutalékra de a C 5. a. Nisztor 
Element javára bekebelezett haszonélvezeti jyg fenntar­
tásával 147 kor., összesen 1068 koronában megállapí­
tott kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanon az 1910. évi 
május hó 23-lk napján délelőtt 11 órakor Intregaid 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a hir­
detményben kőiülirt ingatlanok a kikiáltási ár két­
harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 % -át kész­
pénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-ez 42. Sj-ban jel­
zett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881 évi 
LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénzt csak a 
bíróságnál 1 előleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert elleneset­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. értelmében fog 
folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Nagyenyeden, 1910. évi február hó 28-án.

Weiner Sándor,
114 1—1 kir. járásbiró.

Közérdek.
3. oldal.

Sz. 1418—1910. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Szász Pál ügyvéd »Ital 
képviselt Pópa Juon és neje Flórea Mária fugád! lakos 
végrehajtatólinak, — Flórea Juon fugadi lakóé végre­
hajtást szenvedők elleni ügyében a kérelem következté­
ben a végrehajtási árverés 62 kor. 10 fill, tőke és jár. 
kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz. 144 §. alapján 
és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvény­
szék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerü­
letében levő a fugadi 295. sz. tjkvben A -(- 8. r. sz. 
98. hr. sz. kert, 99. hr. sz faházra 393 kor., — to­
vábbá a fugadi 297. sz. tjkvben A -f- 4—7. r, sz. 481,

659, 723, 724, 1131, 1132 hr. sz. fekvőkből végrehaj- 
tá* szenvedőt illető feieren jutalékára, melyek* közül 
a Ö59. hr. sz. szólót 55 írt. 60 kr. és a 72° 794 hr 
sz. szőlőt 67 irt. 62 kr. váltságtőke terheli,“’39.: kor 
elrendeltetik9 korom‘,,aa ’“egálUpitott kikiáltási árban

!, A , fennebb megjelölt ingatlanok a/, iáin <1,1 
máJu8 hé 20-lk napján dófelőtti 9 órakor Fugád 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
hirdetményben körülírt kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével
kötelesek az ingatlanok kikiáltási "árának kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényozikk 42 s. 
ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes ér’ték- 
paptrban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881, évi LX. t.-oz. 170 §-a értelmében a bánat­
pénzt csak a bíróságnál! előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáitatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ar »zazaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-ez. 25. S-a értei­
mében fog folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1910. évi február hó 14-én.

89 1-1 Weiner Sándor,
kir. jbiró.

Csődtömeg eladási hirdetmény.
Alulírott, mint vb. ifj Bisztvicsány Latos 

nagyenyedi kereskedő esődtönieggoudnoka, a 
cső Iválasztnnlny határozata alapján közhírré 
teszi, hogy a csődtömegnek Nagyenyeden, 
Főtér 13. szám alatt levő a felvett csőd leltár 
49-%, 98—845. 847-395Ö és 4160 sz. a. 
43272 K. 98 f. beszerzési és 34101 K. 46 f. 
becsértéket képviselő áruraktára G-yula- 
fehérvárt 1910. évi május 10-én délután 
5 órakor tartandó választmányi ülésen zárt 
iitisbeli ajánlatok felett eszköziendö verseny- 
tárgyalás alapján egy tömegben, vagy az 
alábbi csoportokban szabadkézből, — tivagy 
ezen tárgyalás sikertelensége esetén 1910. 
évi május 14-én és következő napjaiu 
Nagyenyeden a csődtömeg fent irt üzlethelyi­
ségében darabonként el fog adatni.

1. Az áruraktár csoportosítása : a) a csőd 
leltár 49—96, 98—113, 116-385, 495, 546 
569—573, 589—591' 594 — 596, 632-634 
659, 697—704, 713, 714, 773, 777, 779— 
793, 813—817, 860 — 884, 2032—2038, 2040, 
2058—2063, 3284—3261, 3523, 3618— 3629* 
3894—3 907, t. a. felvett fűszeráruk 6378 k.’ 
47 f; b) a csődleltár 545; 719 -764, 794 — 
812, 818 — 822, 835, 850—859, 907—926 
941—947, 3276—3283,*3308—3310, 3440— 
3442, 3465 — 3470, 3482, 38.2—3893, t. a. 
felvett festék és festékanyagáruk 2573, k. 
67f. ; c) a csődleltár 386 — 494, 496—544', 
547 — 568, 574—588, 592 — 5n3, 5uF —631,
635 — 658, .660—696, 705—711, 715_718)
765 — 772, 774—776, 778, 844, 845, 94o' 
2224-2228, 3266, 3294-3306, 3418—348ü! 
3483—3522 3545, 3554 —3609, 3613 — 3617,’ 
4767 — 3789 t. a. felvett nyers vasáruk 10784 
k. 29 f.; d) a csődleltár 843, 948—999 
1426—1495, 1499—1542, 1545—1850, I860* 
— 1967, 2229 — 3263, 3311—3417, 3437 — 
3439, 3443—3464, 3471 —3181, 3525-3541, 
3546 — 3553, 3630—3696, 3704—3766, 3790

— 3851 t. a. felvett szerszám, vasalás, lemez 
edény és apró vasáruk 89i8 k. 98 í.; el a 
csődleltár 823—834, 848, 849, 886—906 
927-939, 1000—1425, 2496-1498, 1543
— 1544, 8151 — 1859, 1968 —2 >31, 2039,
2041—2057, 2064—2223, 3264, 3265, 3267
— 3275, 3307, 3524, 3542—3544, 3610— 
-612. 3697—3703, 39u8—3942, 3945—3952, 

3954, 4160 t. a. felvett Nllrinbergi kefe és 
vegyes áruk 2845 k. 55 f.; f) a csődleltár 
il2 836, 837-842, 847, 885, 3292—3293 
3943. 3944, 3953, 3955, 3956 t. a. felvett 
üzleti berendezés 2600 k. 50 fillér leltárilag 
megállapított becsértékkel Az a), b), c), dj. 
ej> * alatti áruk becsértéke egyszersmind 
kikiáltási árul is szolgál. Az egész áruraktár 
kikiáltási ára 34101 k. 46 fillér.

2. A zárt Írásbeli ajánlatok a kikiáltási 
ár 10 'V0-uuk binatpénzül leendő csatolása 
mellett 1910. évi május hó 10 éuek délutáni 
4 oiájáig dr, Mayer Ödön gyulafehérvári 
ügyvédhez, a csődválasztmáiiy elnökéhez 
nyújtandók be. Zárt Írásbeli ajánlat az egész 
üzletre egy összegben vagy az a, b, c, d, e, 
f, alatti csoportokra külön-külön is tehető’ 
Ezeu ajánlatok fel -tti tárgyalás 1910. évi 
május hó 10-én délután 5 órakor tartatik 
meg dt, Mayer Ötlött gyulafehérvári ügvvéd 
irodahelyiségében. A választmány fenntartja 
magának a jogot, hogy a benyújtott ajánlatok 
közül szabadon válasszon, esetleg egyiket sem 
fogadja el.

Azon ajánlattevő, kinek ajánlata elfogad­
tatott, köteles a vételárat és a vételár után 
járó III. fokozatú illetéket készpénzben 1. 
évi május 13-ig letett bánatpénzének elvesz­
tése terhe mellett tömeggondiiokuak teljes 
összegében kifizetni s az árut f. évi május 
14-ig annyival inkább elszállittatui, mivel 
ezen időn túl csődtömeggonduok az üzlet- 
helyiség használatáért nem szavatol, s az 
árukat tovább őrizni és gondozni nem fogja. 
Amennyiben a 2. pontban kürülirt verseny- 
tárgyalás sikerre nem vezetne, vagy csak itz 
áruk egy része adatnék el, f. évi május 14-én 
é,s következő napjaiban reggel 9 órától 
kezdődőleg a még el nem adott áruk felelt 
Nagyenyeden, Főtér 13, szám alatti üzlethe­
lyiségben darabonkénti eladás fog tartatni. 
Vevő köteles az általa Ígért vételért kész­
pénzben azonnal lefizetni Köteles továbbá 
az általa megvett árut nyomban átvenni 
is elszállítani, mivel az ott maradt áruk- 

í őrt semminemű szavatosság nem vállal- 
j tátik, sőt f. évi május 14-én tu! visszamaradt 

áruk a tömeg tulajdonába mennek át. El­
adási ár alapjául a beszerzési ár szolgál. A 
csődleltár tömeggondnok ügyvédi irodájában 

1 il hivatalos órák alatt, az üzlethelyiség pedig 
j tömeggondnoknál leendő előzetes jelentkezés 
I utálli hétköznaponként d. u. 4—5 óra között 
j megtekinthető. Eladó csődtömeg és tö neg- 

gondnok az árult minősége és mennyisége, 
vagy azokat illetőleg bármely más tekin­
tetben semmi neveit nevezendő szavatosságot 
nem vállal.

Nagyeuyed, 1910. április 24-én.
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••••••

- • • •

t

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. u. 3—4-ig.

eeeeese^eeeeeeeee^eeeeeeeee^eeeeeee
*:

» •» •t •
•••

e
t#

••••••

e«

;lar r-t.
WsmnylSki 400.000 kot. Tartalékalap 210.000 kot.
I r 11 u 1111 ír 11111111111 ti io 111111 m 111 it 11 n 111 it tti „ I, I m ■ m i ni I, m I um 111 ií ti, ,r,!, u,     ..... ,,

FlíjnvA« kölcsönt ad betáhlázásra, megfelelő kezességre 
UHJUO ertépapirokra. sorsjegyekre, jóhitelü pónzintezetek 

reszvényeire.
VáSárOl e8 dad értékpapírokat.

Letétbe öíl0é^ddljrl51^tir0kat' 8orsJeWeke‘> fékeket kévés 

Idegen kölcsönöket» legelőnyösebben konvertál.

Válfáltat °88ze? “»f'4*1 szerint legelőnyösebb feltete-foiiunai lek mellett számitól te.
Állandó létől a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

••••••

- • ••

e

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.



Közérdek. 36. szftm
4, oldal.

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
»Bak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

;—~ Árjegyzék ingyen küldetik. =

Sz; 1002-1910. tkv.

Árverési hirdetményt kivonat.
A nagyenyedi kir. járáebirósng mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenó ügyvéd áltál kép­
viselt Rád Viáu dióinál! lakos végrehajtónak, 
Daicsa Juon diomáli lakos végrehajtást szenvedő 
elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási 
árverés 1907. évi Julius hó 23-tól a birtokbaadásig járó 
S kor évi elvont haszontóke s jár. kielégítése 
végett az 1881. évi LX t.-oi. 144. §• alapján és a 146. 
§, értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék terüle­
ten os a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében levő a 
diómá)i 729. sz. tjkvben A + 1. r. sz. 69. hr. sz. házi­
kert, és 70. hr. sz, faházból végrehajtást szenvedőt illető 
<y rész jutalékára 424 kor. — továbbá a dióinál! 744. 
sz. tjkvben A + 1. r. br. 766. hr. sz. kaszáló 13
kor., 2. r. sz. 1363. hr. kaszáló 1365. hr. sz. erdő 29

, _ 3. r. sz. 1687. hr. sz. kaszáló 20 kor,, — 4.
r. sz, 1947. hr. sz. legelő 2 kor., — 5. r. sz. 2298. 
br. sz. szőlő 12 kor., - 7. r. sz. 3030. hr. sz. szántó 
42 kor., — S. r. sz. 3217/25. hr. sz. szántó 30 kor., 
— 9. r. sz. a l evezetett közös legelőből! 614 114.383. 
részre 6 kor., — 10. r. sz közös erdöbeli 580 106.070.
részre 8 kor., - 11. r. ez. 530. hr. sz. kaszáló 12
kor,, _ és 12. r. sz. 1434. hr. sz. szántó 7 kor., össze­
sen 606 koronában megállapított kikiáltási árban elren- 
(Teltetik.

1. A íennebb megjelölt ingatlanok az 1910 é?l 
május hó 17-ik napján délelőtti 9 órakor Diomál 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdet­
ményben körülirt ingatlanok a kiállási ár kétharmadá­
nál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10% át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-oz. 42 §-ban jelzett ár­
folyammal számított óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni avagy annak az 1881 : évi LX. 
170 §.a értelmében a bánatpénzt osak a biróságnáli 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI. t-ez. 25. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1910. évi február hó 7-éu.

Weiner Sándor,
87 1 — 1 kir. jbiró.
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Cirner j. József
különlegességi tőzsdéjébe egy

kiárusító leány
felvétetik.

Pályázatok fizetési igények megjelölésével 
Írásban küldendők be, 133 8—4

FÉLIX-GYÓ GY FÜRDŐ
Téli és nyári gyógyhely
NAGYVÁRAD MELLETT. EGÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA.
Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, vizhófoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

(;suz, köszVépy, ischiás, izzadmányok és 
női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan
és javultau a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap mód és szén­
savas fürdők. 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, 
állandó elsőrendű czigáuyzene, vasárnaponként katonazeue, teuuiszpálya, gondozott sétautak, 
400 holdas park és feuyveserdő, 16 személyvonat {közlekedik május 1-től a Félix-fürdő 
állomására naponta. Posta, távírda, interurhau telelőn, [— Curtaxe és zenedíj nincs. — 

112 7—15 Prospektust küld az Igazgatóság.

forduljon minden érdeklődő.

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövények, 

Bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok, ‘rr
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

ERés7H;

zölöoltuámjlelepek. -
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r A NAGYSZEBENI

Altalanos takarékpénztár
&d jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

A. BY«% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- = 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi
szege 20.000 K. 5 részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi | c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet)
részlet minden 1000 K. r»án 29 K. 60 f. | részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

b) 35 évi törlesztésnél (71. Mévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. u. m 31 K. 08 f.

B. 61/,0/,, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz4 
szege 10,000 K.

félévi

D. 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
1000 K.

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 34 K. 08 f.

a) 441/, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 5
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 1. = B) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
„„1 - 2.«, ,, .... . . , -x .... . = részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.b) 271/, évi törlesztésnél (55 félévi résziét) a félévi =
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. = c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév

C. 58/t°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- = részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
szege 3000 K. E d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félév

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet)^ félévi rész- E részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f. 
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. E

Valamennyi kölcsön — az egyszersmlndenkorra fizetendő l°/0 törzsdijon kivü 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

minden egyéb levonás

1 Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr
Y által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Friss töltési! bor- és gyógy-vizekböl kővetkező választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyenyeden:
Baross, Bodoki „Maliid“, Bodoki „Salus“, Borszéki, Elópataki, Málnás! borviz, Málnás! „Mária“, Margit, Parádi [árzén, 
Répáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá: Carlsbadi, Giesshübli, Gleichenbergi, Levico, Marienbadi, 

Roncegno és Selters külföldi és végül: Ferenoz József, Horgony és Igmándi keserüvizek. 47 j_

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


